

# 促消费政策密集出台 汽车销量有望触底回升

国务院常务会议日前提出，放宽汽车限购，阶段性减征部分乘用车购置税 600 亿元。同时，近期多地发放共计上亿元汽车消费券，刺激汽车消费。

业内人士表示，汽车产业链长、拉动效应大，有望成为稳经济的重要抓手。在多重政策助推下，2022 年车企将开启品牌和智能化角逐，释放更大汽车消费潜力。

## 多重政策刺激

国务院常务会议日前提出，放宽汽车限购，阶段性减征部分乘用车购置税 600 亿元。同时，对货车车贷支持银行年内延期还本付息，汽车央企发放的 900 亿元货车贷款，要银企联动延期半年还本付息。业内人士表示，该政策出台对整个汽车行业起到了提振信心的作用。

“限购直接影响到新购车群体的购买力释放，因此需要放宽限购，

近年来，我国汽车市场主要经

以刺激消费。”乘联会秘书长崔东树表示。

多家机构预计，减征购置税刺激重点在增量效应强的中低端燃油车。

招商证券表示，刺激中低端车的政策成本相对高端车更低，销量的弹性更大。

此外，近期多地发放汽车消费券刺激消费。据中国证券报记者不完全统计，今年前 5 个月，全国共有 15 个省市颁布汽车消费支持政策，补贴金额共计上亿元。

在一系列政策助推下，5 月以来国内车市销售数据有所改善。据乘联会最新统计数据，5 月 1 日至 15 日，全国乘用车市场零售 48.4 万辆，同比下降 21%，环比增长 27%；全国乘用车厂商批发 45.8 万辆，同比下降 24%，环比增长 29%。

## 消费拉动效应明显

政策出台对消费起到了显著的

拉动效应。兴业证券表示，政策出台后，汽车行业销量同比迅速转正并持续高增长。在 1.6L 及以下购置税减按 5% 政策下，2009 年乘用车批发量同比增长 52.9%；在 1.6L 及以下购置税减按 7.5% 政策下，2010 年乘用车批发量同比增长 33.2%。到 2016 年，当年乘用车批发量同比增长了 15.3%，2017 年乘用车批发量同比增长了 1.4%。

兴业证券认为，若 2022 年下半年，1.6L 及以下燃油车购置税全免，预估 2022 年燃油乘用车销量将达到 1726 万辆左右；全年乘用车总销量将达到 2236 万辆，同比增长 4.1%。

招商证券表示，汽车产业链长、拉动效应大，是稳经济重要抓手。预计减税政策目标大概率是总量导向型，总量刺激效果优先，因而中低端传统车销售占比高的自主品牌受益最大。

据中国证券报

介绍了科创金融、供应链金融、类供应链普惠金融、农业金融等典型金融场景。德阳数字城市科技有限公司详细介绍了“德阳市单用途预付卡消费监管”的预付费监管场景监管方案、参与方式、项目推进计划等内容。

刘泽球在会上详细介绍了“德阳路径”数据要素市场化改革中的一系列措施。他指出，德阳为数据交易提供了“数据资源、数据元件、数据产品”三级市场优化的流通环境，持续以“数据供给侧改革”“产业生态培育”“数据运营下沉”“数据场景挖掘”四位一体的方式推进德阳市数据要素市场化配置改革行动，摸索出一条数据要素供给侧结构性改革的新路徑。

刘泽球表示，本次推介会吸引了多家生态，期望与会代表共商数字要素合作新机遇，从金融领域引入及培育一批“大场景”，孵化一批“大产品”，最大化发挥数据价值，以数据驱动金融，逐步形成新的产品与服务优势，构筑新的竞争力。

## 四川德阳补充金融服务短板 推进数据要素市场化配置改革

□本报记者 李鹏飞

近日，四川德阳市政务和大数据局召开德阳数据要素赋能金融应用场景推介会。本次推介会主旨是面向德阳市本地金融企业推介“数据元件”“金融场景”实现赋能本地金融机构的目的，借鉴及引入国内专业化的金融产品服务，有效补充本市金融服务短板，助力德阳市落地多个金融应用场景，持续推动科技金融、绿色金融、数字金融的发展。

德阳市政协副主席、市政府副秘书长、市政务和大数据局局长刘泽球出席并主持会议，市级有关部门分管负责人，各有关银行业金融机构、保险业金融机构分管领导和产品相关负责人，生态企业参加会议。

德阳数据交易公司负责人对数据元件赋能金融业务进行了阐述，以“数据元件”（中间态）实现原始数据与数据应用的解耦，降低金融机构“用数”风险，以“数据要素”“数据元件”为供给的金融场景赋能本地金融机构，推动金融机构改善自身价值增长方式；

## 四川黑水以“药 + 蜂”养殖新模式 力争打开后备箱经济市场

□塔木 仁萧琳 索仁 本报记者 赵蝶 文/图



五月的四川阿坝州黑水县群山青翠，夏花弄影。冰山彩林沟中的药蜜谷，一大片盛开的芍药正散发着淡淡的花香，一群群黑水中蜂徜徉其间一路追花逐蜜。花海旁，摆放着一排排错落有致的蜂箱，蓝天白云下，穿梭其间的蜂农和耳旁“嗡嗡”的蜂鸣，让人已然望见了丰收的景象。

## 发挥基地优势 优质蜜源养好蜂

位于黑水县沙石多镇冰山彩林沟中的药蜜谷是一处集中药材选育繁育、黑水中蜂标准化示范养殖、特色农产品展示等为一体的多功能基地。该基地养殖的黑

水中蜂因采集基地种植的道地药材蜜源和周边的野花蜜源，产出的蜂蜜味道醇厚、品质极高。

近日，记者在药蜜谷看到，当地群众三三两两在田地里管护着蜜源植物，或除草，或修整沟渠，或铺装浇水管……这些都是当地农业畜牧部门进行中蜂养殖良种繁育推广实施的具体工作。

药蜜谷基地丰厚纯净的中草药资源，在为黑水中蜂提供优质蜜源的同时也通过中蜂的传粉增加了植物多样性，形成了一种互补共荣的产业发展模式。

目前基地种植的有瓦布贝母、高山羌活、唐古特大黄、秦艽、山莨菪等多种中药材植物。

据了解，黑水县境内有着丰

富的中草药资源，《黑水中蜂蜜粉源植物调查》显示，全县大宗蜜源植物有 35 种，粉源植物有 49 种。黑水中蜂蜜以药蜜著称，包括黄连蜜，苦荞蜜，五倍子蜜，刺龙芭蜜，贝母花蜜等。“这几年，我们对黑水中蜂产业从良种繁育推广体系上进行了一个完善，截至目前，全县建设了良种繁育场 3 个，标准化示范蜂场 38 个，全县共养殖了 2.8 万群中蜂，预计今年的产蜜量在 300 吨左右。”黑水县畜牧中心主任王维东如是说。

据悉，冰山彩林药蜜谷实现了“药+蜂”立体生态种植新模式，在种植中药材的同时，周边配套养蜂，让产业立体互促、多元融合发展，农户既得药又得蜜，最大程度带动当地群众增收致富。

## 设施技术双支撑 助中蜂散养户增收

记者来到芦花镇二古鲁村，73 岁的杨初老人正在政府为自家搭建的蜂棚里收拾着活框蜂箱。

看到记者对他家房子边上的蜂棚很感兴趣，杨初掩饰不住内心的喜悦，和我们聊起了自己养蜂的经历：“我耳朵不太听得见，老伴儿又有病，两个孙子还太小，以前靠养野蜂蜜卖点钱，野蜂需要自己去山上找，存在安全隐患，收入也少，日子不好过。这几年全靠政府帮我搭起了这个蜂棚，还

给我蜂源让我养殖我们黑水中蜂。现在我有 54 群蜜蜂，一年能有两三万收入，我保证会把这些中蜂养好，这样我们家的生活才会越来越好。”

据王维东介绍，在当地，中蜂养殖投入低，还是很受农牧民欢迎，再加上农畜部门给予技术上的帮扶，能及时带动养殖户增收致富。截至目前，黑水县中蜂养殖覆盖 11 个村集体，2 个养殖小区，一般养殖户有 700 多户。

当地政府在黑水中蜂现场农业园区建设中投入配套资金 300 万元，支持农畜部门在项目建设和提质增效上做文章。农畜部门将基础设施进行提升改造，为养殖户搭建蜂棚，向他们推广和培训活框饲养技术。王维东说，活框饲养可以很好地保护中蜂提高生产效率，使每群蜂的蜜产量提高 2-3 斤，按现行价格一斤收入 40 元计算，每箱蜂可增收 120 元。

据了解，2021 年黑水县养殖黑水中蜂 2.5 万群，生产蜂蜜 300 吨，实现产值 3000 万元。同年，黑水中蜂蜜入选《中欧地理标志协定》互通产品。为提高中蜂蜜的产值，下一步，黑水县将建一个中蜂蜜加工厂，并争取在年内取得 SC 认证，把黑水“土特产”变成旅行“伴手礼”，打开成渝地区后备箱经济市场，让蜂农获得更大的收益。

## 四川江油近 4000 亩附子喜获丰收

□张本元 赵晶莹 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

近日，四川绵阳江油近 4000 亩附子喜获丰收。一颗颗附子被采挖出来，收集成箩，集装成袋，称斤计两。

附子，又名乌头或附片，被称为“药中四维”，在我国传统中医药中具有重要价值，是唯一一种列入国家重点基础研究发展规划“973 项目”的道地药材。

江油具有得天独厚的附子种植条件，产出的附子有效成分和功效居全国之首，炮制历史已逾千年，是著名川产道地药材。经过多年发展，附子也成为了江油市重要的中药材支柱产业。

近年来，江油在栽培、加工、经营等方面不断推陈出新，做大做强附子产业，促进群众持续增收致富，推动经济社会发展。

在城市建设、工业和旅游业发展不断挤压附子传统种植区的情况下，江油不断调整附子种植区，将西



关项目，鼓励和支持附子种植大户、家庭农场、专业合作社发展壮大。同时，开展绿色防控和附子水稻轮作科研项目研究，提高机械化作业水平，为附子规模化生产提供技术支持。

据悉，“江油附子”是国家质检总局认定的地理标志保护产品，获

## 公 告

### 遗失公告

石棉县李春明、张其蓉不慎将位于石棉县新棉镇滨河路五段 998 号 2 檐 2 栋 1 层房屋的《房屋产权证》(产权证号：石登 0000586 号)遗失，特公告声明作废。

李春明 张其蓉

2022 年 5 月 27 日

### 遗失公告

因不慎，将四川锦河园林工程有限公司(统一社会信用代码：91510522MA6226AN9J)营业执照副本遗失，特公告声明作废。

四川锦河园林工程有限公司

2022 年 5 月 31 日

### 遗失公告

成都乘风出租汽车公司宋证实，收据票号 3964889 遗失，声明作废。

### 遗失公告

石棉县李春明、张其蓉不慎将位于石棉县新棉镇滨河路五段 998 号 3 檐 3 栋 1 层房屋的《房屋产权证》(产权证号：石登 0000587 号)遗失，特公告声明作废。

李春明 张其蓉

2022 年 5 月 27 日

### 注销公告

四川锦河园林工程有限公司(统一社会信用代码：91510522MA6226AN9J)因无力经营，拟向公司登记机关申请注销，自本公告见报之日起 45 日内，请债权债务人前来公司办理有关手续，过期责任自负，特此公告。

四川锦河园林工程有限公司

2022 年 5 月 31 日